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Srbsko a EÚ v 2009 
 
Na konferencii pre zahraničných diplomatov v Srbsku 12. januára vystúpili s prejavmi srbský 
prezident Boris Tadić, minister zahraničných vecí Vuk Jeremić a minister vnútra Ivica Dačić. 
 
Prezident Tadić ubezpečil veľvyslancov, že prioritou Srbska v roku 2009 bude upevňovať tri základne 
piliere zahraničnej politiky, ktoré pre Srbsko predstavujú: Európska únia, USA a Rusko. Bez 
prehlbovanie vzťahov medzi Srbskom a týmito partnermi nie je podľa Tadića možné prehlbovať 
národne záujmy Srbska. Zároveň vyhlásil, že Srbsko chce v roku 2009 zreformovať Ministerstvo 
zahraničných vecí a osviežiť ho mladými posilami. 
 
Premiér Cvetković vyjadril svoje očakávania od srbských veľvyslancov v zahraničí. Od srbských 
diplomatov očakáva propagovanie srbského hospodárstva a využitie rôznych modelov zvládania 
finančnej svetovej krízy z iných krajín v Srbskú. 
 
Minister vnútra Dačić ubezpečil veľvyslancov, že Srbsko chce v roku 2009 splniť srbský národný 
záväzok a zatknúť dvoch vojnových zločincov Gorana Hadžića a Radka Mladića. 
 
Zdroje: Danas, B92  
 
 
Formovanie kosovských bezpečnostných síl 
 
Kosovský obranný korpus existoval do 20. januára 2009. Po tomto dátume Kosovo získalo vlastnú 
obrannú silu. Veliteľom týchto obranných síl bude aj naďalej Sulejman Selimi, ktorý bol na čele aj 
predchádzajúceho obranného korpusu. Podľa plánu by mali 10% týchto obranných síl tvoriť členovia 
s nealbánskou národnosťou. USA zabezpečia uniformy, Nemecko vozidlá a výcvik jednotiek poskytne 
Veľká Británia. 
 
Kosovskí Srbi nesúhlasia zo zakladaním takéhoto ozbrojeného útvaru. Obávajú sa, že jeho 
vytvorenie naruší bezpečnosť v Kosove. Znepokojuje ich aj kľúčová úloha NATO v  procese 
vytvorenia nových kosovských bezpečnostných síl.  
 
Srbský minister pre Kosovo a Metohiju Goran Bogdanović zdôraznil, že Srbsko a kosovskí Srbi sú 
zásadne proti vytvoreniu takéhoto útvaru. Zdôraznil, že neexistuje žiaden rozdiel medzu 
ozbrojenými bezpečnostnými silami a predchádzajúcim vojenským útvarom UCK (Kosovská 
oslobodzovacia armáda). Bogdanović vyzval na demilitarizáciu celého Kosova. Podľa jeho názoru sa 
len tak môže zabezpečiť bezpečnosť, nielen v tejto oblasti, ale aj v celom regióne. Taktiež oznámil, 
že počas rozhovorov s medzinárodným spoločenstvom a EÚ bude poukazovať na celkovú 
nebezpečnosť zakladania takýchto síl, ktoré môžu len zhoršiť situáciu v Kosove.  
 
„Kosovo nie je podmienka pre vstup do EÚ“ – povedal srbský prezident Tadić pre B92. Zároveň 
vyhlásil, že pre Srbsko je neakceptovateľné zakladanie kosovských bezpečnostných síl a 
demilitarizácia je jediný spôsob ako zabezpečiť bezpečnosť pre ľudí ktorí tam žijú. 
 
 
Zdroj: B92 


